

ESTADO DE EMERGENCIA
CUBA DE VIGILANCIA
AL VENDEDOR 7'50 PUNTA
BOO ADELANTADO
NÚMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

FRANQUEO CORRENTAL
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
TELÉFONO NUM. 176
NÚMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Miércoles 2 de Marzo de 1932

Núm. 1.695

Capital y trabajo El control obrero y el enchufismo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

El señor Largo Caballero es algo serio en esto de «tirar para casa». Su preocupación actual es la de sacar adelante con estas Cortes una ley que impida la «acción directa», y en cambio legalice la intervención de los obreros y empleados en la vida de los negocios. Ya sabemos que con el señor Largo Caballero coinciden los legisladores de la nueva España, en eso de copiar la Constitución de Weimar, de la cual se ha transplantado casi toda la doctrina de nuestra flamante carta constitucional; y de saberlo, nos ahorra el trabajo de averiguar el espíritu de esa ley. No queremos recordar una vez más, que Alemania lleva un siglo de socialismo, y que el pueblo alemán hizo una revolución, propia de la situación financiera y política del fin de la guerra. Por lo tanto, se ahorra todo argumento de comparación sobre el ambiente de un país al otro. Y aunque el señor Largo Caballero—protector de la burguesía española al parecer—, anuncia que esa ley salvará a las clases patronales, porque coloca al obrero dentro de la ley con relación a su intervención en las empresas, y lo apartará del anarcosindicalismo, podemos creer sin cuidado a equivocarnos, que esa ley si tiene el mismo espíritu socialista que caracterizó su primera, creando las bolsas de trabajo agrícola y fomentando el «forasterismo» en el campo, nos vamos a lucir. Tenemos un concepto del capitalismo muy distinto y encontrado, las más de las veces con los que tratan de formar con él un poder omnímodo sobre el esfuerzo humano. El capitalismo tiene que ceder mucho de su naturaleza y de su valor esencial si quiere salvarse. Bajo este aspecto nos parece acertado todo lo que tienda a convertir al obrero en un participante de los negocios de las empresas, que envuelva al mismo tiempo cierta responsabilidad en toda gestión de trabajo. Para eso las necesidades imperiosas de vivir, el capital en relación con el trabajo, podrá mucho más que todas las filosofías del mundo. Si

la ley que tiene preparada el señor Largo Caballero trata de ordenar y encauzar, dentro del derecho, toda posibilidad de relación útil y provechosa a los fines sociales entre el obrero y el patrono, hará algo conveniente a las doctrinas socialistas. Ahora bien, si lo que pretende es sencillamente crear una «cosa» sin alma, sin convicción, para establecer en cada negocio una intervención obrera socialista, para seguir la racha de enchufes, será irrealizable, porque eso no lo podría admitir ninguna empresa. La intervención obrera es posible hasta el límite que el derecho del trabajador puede desenvolver bien su acción personal y social. No apoyamos el criterio de que un patrono pueda hacer «de» y «en» su fábrica lo que quiera, pero menos que unos cuantos obreros, por incapacidad, lo pudieran hacer en las fábricas que no son suyas. La intervención obrera en los balances, y aun la participación en los beneficios, está bien: La intervención de los obreros en el trabajo para mejorarlo y hacerlo de más rendimiento, nos parece muy bien. Pero para eso no creemos que los obreros ni empleados que puedan por designio de la ley, tener esa autoridad o misión interventora, tengan que llevar más de «dos años en una asociación obrera». En esto se le vé la antena al ministro de Trabajo, que sólo quiere «radiar» leyes para beneficiar a sus correligionarios, olvidando, que aprobada la ley de intervención obrera, existen muchos obreros y empleados que no llevan ni un sólo día en nin-

guna asociación obrera o sindical, a veces con una competencia social acreditada y merecedora del apoyo de los demás obreros.

No pretenda el señor Largo Caballero ir muy lejos en el control obrero: cuanto más lejos quiera ir, menos servirá a su partido. Mucho menos pretender que el socialismo aproveche las circunstancias para que las delegaciones de fábricas sean suyas, políticamente hablando. Entonces, el enchufismo calificado de los socialistas, rebasaría por encima de las aguantaderas de todo el país... que no es socialista.

B. GARCÍA MENÉNDEZ

Si no es usted de la Vera, de Hervás, del Valle, de Sierra de Gata, visite los. pregunte a aquellos agricultores y se convencerá de la riqueza que supone el riego de la tierra.

CLAUSURA DE UNA ASAMBLEA Los progresistas presentarán su ayuda leal a cualquier gobierno republicano

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (5 45 t.)—Esta madrugada se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del partido republicano progresista, bajo la presidencia del doctor don César Juarros.

Se acordó apoyar lealmente a cualquier Gobierno que se forme por un partido republicano o por un bloque de partidos, siempre que responda a los ideales del progreso nacional, defendiendo a la República y siendo respetuoso con todas las ideas y con los intereses legítimos.—Mencheta.

Esqueletos de defunción Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

LAS RESPONSABILIDADES Inhabilitación perpétua y confiscación de bienes para los generales y ministros de la Dictadura

(POR TELÉFONO)

MADRID, 2 (5'45 t.)—Casi toda la Prensa de esta mañana, con toda clase de reservas y sólo a título de información, por no haberse facilitado nota oficial, dá cuenta del dictamen ministerial sobre las responsabilidades, en el que, según parece, se proponen las penas de inhabilitación perpétua y confiscación de bienes para todos los generales y ministros de la Dictadura.—Mencheta.

EN LA RUTA Los rumores de crisis

No han tenido confirmación los rumores de crisis que circularon ayer insistentemente, fundados en el quebrantado estado de salud del ministro de la Gobernación y en el descontento del ministro de Hacienda con la Comisión parlamentaria de presupuestos.

Dada la composición de la Cámara y la situación política del país, no parece probable en estas circunstancias un cambio de Gobierno.

Claro está que nada hay eterno y mucho menos lo es la permanencia en el Poder de un gabinete, incluso cuando éstos son homogéneos y tienen mayoría en las Cortes y, por tanto, algún día llegará en que se plantee la crisis; pero ésta no se producirá en el Parlamento español mientras el señor Azaña cuente con la asistencia de pequeños grupos políticos, que son los que en un momento cualquiera pueden determinar una votación adversa.

Entre estas minorías tienen gran importancia la de la Esquerda, que parece un poco disgustada por el aplazamiento que va sufriendo la discusión del Estatuto de Cataluña, aún cuando aparentemente reconoce que ello es debido a causas ajenas a la voluntad del Gobierno.

La situación es crítica, ha dicho el doctor Juarros, y esta afirmación la comparten la casi totalidad de los diputados, pero no se vé clara una solución funcionando el actual Parlamento.

Lo más probable es que el Gobierno continúe hasta discutir los presupuestos, aunque, librenos Dios de hacer pronósticos, que en política casi siempre resultan fracasados.

Pregunte en Jaraiz cuántas fábricas hay; cuál es su presupuesto municipal; cuántas sucursales tienen los Bancos allí establecidos y de dónde viene toda esa riqueza.

DE GINEBRA El señor Madariaga, en la Sociedad de Naciones

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (6'35 t.)—Telegrafían de Ginebra, que el miembro de la delegación española en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga, durante la sesión secreta de la Conferencia del Desarme, expuso un cuadro sinóptico para coordinar diversas proposiciones y repartirlas entre las distintas delegaciones.—Mencheta.

COMENTARIOS DE LA PRENSA Las leyes de excepción convertirán a las Cortes en dictatoriales

El señor Azaña representa la ideología de la política contemporánea
MADRID, 2 (4'45 t.) (POR TELÉFONO)

Los comentarios más salientes de los periódicos de Madrid, giran en torno a los proyectos importantes que el Gobierno tiene sometidos a la aprobación del Parlamento.

Las incompatibilidades
Uno de los diarios gráficos de la mañana publica un editorial ocupándose del proyecto de ley sobre incompatibilidades, al cual elogia por entender que la República tiene hombres bastantes.

Cortes dictatoriales
Ocupándose de las leyes de excepción que se están discutiendo en el Parlamento, aparte de la ley de Defensa de la República, opina un periódico liberal que aunque el Gobierno no obra dictatorialmente, si continúa por el camino emprendido, hará que la labor de las Cortes sea dictatorial.

Política contemporánea
El periódico órgano que fué de los intelectuales,

aplaude la política que está desarrollando el jefe del Gobierno, señor Azaña, diciendo que representa la ideología contemporánea.

Elevación cultural
El órgano del partido socialista español, comenta el discurso que pronunció el domingo en el Cine de la Opera el ministro de Instrucción pública, don Ferrnando de los Ríos, diciendo que con él se evidencia que la República procura la elevación cultural del pueblo.

Defensa de la República
Otro periódico, de significación liberal, en un editorial dice que nadie puede decir a nadie que la República no tiene derecho a defenderse y que el Gobierno no puede pensionar a los conspiradores.

Los billetes de favor
El mismo diario se ocupa de la orden ministerial suprimiendo los billetes de favor en los ferrocarriles, aplaudiendo esta determinación.—Mencheta.

Entre bromas y verdades Dijo a la sape

Persisten, por beneficiosos, los Comités paritarios, los Estatutos provincial y municipal y otras muchas leyes implantadas por la Dictadura; a la que se la puede odiar en conjunto, sin tomarse la molestia de hacer excepciones en su obra.

Por eso, confundido lo bueno y lo malo, se castiga sin disculpas ni omisiones a cuantos colaboraron en ella, desafiando algún cargo. La consecuencia no puede ser más lógica.

A los radicales, como a otras minorías parlamentarias, así de la derecha como de la extrema izquierda, les parece poco liberal el proyecto que hoy quedará aprobado contra los militares retirados.

Pero por no poner obstáculos al Gobierno, se abstendrán de tomar parte en la votación. Es una postura muy bonita.

El señor Maciá, ha vuelto a repetirlo: el Estatuto de Cataluña lo implantará él, que-

ran o no las Cortes Constituyentes.

Y sigue sin saber siquiera a qué lado del globo terrestre se encuentra Bata.

¡Suerte que tiene el hombre!

EL SEÑOR URQUIJO Se dirige al ministro pidiendo su libertad

POR TELÉFONO

Madrid, 2 (6'15 t.)—Dicen de Bilbao, que don José María Urquijo ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, anunciándole que ya han transcurrido cuarenta días, desde que fué detenido.

También le dice que dentro de unos días tendrá que informar en una causa, en defensa propia y que no se encuentra en las condiciones debidas para prepararse.—Mencheta.

ANUNCIARSE EN **NUEVO DIA**

De la Literatura sublime Las seis octavas reales con que empieza el libro de las "Nieves", que sigue al de "Los espíritus", en el poema orien- tal "Granada"

Nuestro excelso y gloriosísimo trovador, José Zorrilla, que inspiró en la religión y en la historia de los mahometanos, el que llamó: «Granada», poema oriental al empezar el libro de las «Nieves», se inspira en las primeras palabras de la profesión de fe mahometana, que dice: «No hay el Dios único, sino Dios y Mahoma, es su profeta».

Repten estas palabras los árabes siempre que entran en la Mezquita, siempre que emprenden alguna cosa a la cual dan alguna importancia.

El Korán lo recomienda en el capítulo XIV. El comendador, Jelá-lédyn, expresa que «Dios afirmará la fe de los creyentes en esta vida, haciéndoles pronunciar estas palabras y las afirmará en la otra, haciéndoles responder acordes a las preguntas de los dos ángeles que interrogan a las almas en los sepulcros antes de que se desprendan de sus cuerpos».

Zorrilla, dice:

No hay más que su solo Dios. El sólo es grande,
Sólo infinito, omnipotente sólo.
Nada hay que para ser no le demande
Licencia. El pasa la virtud y el dolor
El premio envía o el azote blande,
Todo lo oye y lo vé de uno a otro polo
Y cosa no hay por elevada u honda
Que a su mirada universal se esconda.

No hay más que un solo Dios, cuya creencia
Luz es y salvación, doquier la marca
Brilla de su poder y de su ciencia.
Dios sólo es triunfador, sólo monarca,
Del Universo es El, su omnipotencia
Con ley universal todo lo abarca
Y su presencia inmortal todo lo inunda
Todo lo vivifica y lo fecunda.

El los mundos arregla o desordena
Según su excelsa voluntad divina;
El al tiempo dirige; El encadena
Los elementos a sus pies; domina
El huracán; tras el nublado truena
Luce al través del alba purpurina
Entapiza con nieves las montañas
Y abraza con volcanes sus entrañas.

El murmullo del agua, el sol del viento,
El susurro del bosque estremecido
Por sus inquietas ráfagas, el lento
Arrullo de la tórtola, el graznido
Del cuerpo vagabundo, todo acento
Por ave fiero o eco producido,
El nombre santo de su Dios pronuncia,
Su gloria canta, su poder anuncia.

El los errantes astros encamina;
El azula la atmósfera serena;
El crea y El destruye, alza y arruina;
El infalible, pues, salva y condena;
El sólo ni envejece ni declina;
El sólo el hueco de los mundos llena
El orbe encima de su palma cabe;
Sólo El no yerra nunca; sólo El sabe.

No hay más que un solo Dios. Los que le niegan
Con altivez blasfema palidecen
Cuando al umbral de su sepulcro llegan;
Los que en su ciencia rufin se ensobrecen
Y de El se mofan, al morir le ruegan.
Por El existen y por El perecen
Todos. No hay más que un Dios. Ante su nombre,
¿Qué es el orgullo y el saber del hombre?

Hasta Zorrilla, «Granada» y sus divinas octavas, y su primo lo de «reales», que ahora debe ser suprimido; y vamos con lo actual, cacereño y lamentablemente «real», tomando el adjetivo «real», no relacionándolo con rey, reglo, ni realista, sino en su acepción de lo que tiene verdadera existencia.

GRAN SASTRERIA

Depurado corte. — Esmerada confección
Inmenso surtido en Pañería Nacional y Extranjera
Sucesores de Víctor García
Avenida de Cervantes, 1 y 3 (frente al Teatro). — Teléfono 263
Especialidad en uniformes para todas las Armas
CÁCERES

Parece que los que teníamos en Cáceres por católicos fervorosos y viven en palacios blasonados y poseen y atesoran bienes inmuebles y de los otros, no acuden como se esperaba a la suscripción del clero, pobre siempre y ahora pobrísimos por haber sido privado de las dotaciones, bien miserables por cierto, que el Estado le daba.

Pero cómo mis queridos hermanos, ¿no sabéis ustedes que Jesús dijo: «No reprobó el trabajo pero sí reprobó al que se afana trabajando para ser rico». «No atesoréis bienes terrenales, sino para distribuirlos entre los niños, las viudas, los ancianos y los necesitados». Nadie puede servir a los señores, que son Dios y las riquezas.

No sabéis ustedes que los Santos Padres dijeron que es más difícil que entre un rico en el cielo que pase un camello por el ojo de una aguja y que San Jerónimo, dijo: «El rico, o es malo o heredero de malo».

Contestación del coro de jambrinas: Sí, si lo sabemos, pero también sabemos el refranete que dice: «Mucha salve, mucho credo, pero el dinero queda».

JOSÉ IBARROLA

Hacia las cumbres

¡Camino adelante...!

Sube, sube, por el camino pardo, violáceo, en donde la tarde muriente dejó quebrarse el sol... Camino angosto, pedregoso, difícil, empinado, lleno de incertidumbres trabajosas para coronarle. Por cima titilan las primeras estrellas de la noche, con sus luces mortecinas aún por la luz del día. Se alza la frente para mirar sus luces ténues, pero alenta doras, la frente sueña... y la planta no siente los guijarros, va con afanes, va con fe, y el camino áspero es más fácil, hay zarzas a sus bordes, y las zarzas no parecen espinosas, el camino áspero, es más fácil, hay que coronarle, subir a el alto, sí, el alto, ponerse en las crestas, en las crestas de la cordillera, donde hay vallecitos risueños, que dejan correr arroyos cristalinos, espejos fáciles de las golondrinas... Donde hay una fuente rumorosa con un rosal lunar que la embellece... Donde hay una casita plácida, con muchas flores a la puerta y blanca, muy blanca, que se confunde de noche con la luna... En la casita bella hay una mujer, que es el alma, y un viejecito que es la paz... Una mujer que sueña con algo, y cuida de sus flores, porque las flores son sus amistades, y las había, y las mimaba, por que ella piensa que tienen almas, almas muy blancas, almas muy bellas, almas

con aroma y con música... Ella, la mujer joven, la nieta del viejecito, dulce de mirada apacible, espera, espera... suspira, anhela... mira hacia el Poniente... ¡Oh, milagro real, para ella coronando las crestas, ha visto salir un sol de amor...!

ELISA MIURA

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CÁCERES

Nuestras crónicas

El mercader de libros

Inconsciente ante el murmullo de la gente habladora que ocupaba el iluminador-cinto del viejo café madrileño mi cabeza, recostada sobre el brazo acodado en la mesa de mármol, se atormentaba con el árido recuerdo de locos devaneos e ilusiones descentradas de mi inquieta juventud. En mi espíritu bulla con acelerado nerviosismo el morbo pesimista, engendrado por el asco odioso de las estériles esperanzas con que la ignorancia y la inexperiencia aspiraban a conquistar la vida. Era un tipo a lo Musset, sometido a la continua zarabanda de los desengaños allmentados por pasiones a lo «Figaro».

Oscuros pensamientos se adherían a mi calenturienta imaginación con gomosidad de anécdotas sanguijuelas, que se empeñaban en extraer de mi cerebro las células del reposo, cuando un hombre—Quijote del desti no—puso sobre la mesa, delante de mis ojos abstraídos, la atrayente mercancía de sus libros. Mientras los iba presentando uno a uno, me recomendaba sus títulos con cariñosa delectación de espíritu sensible y familiarizado en sus conocimientos con las diversas doctrinas de los buenos escritores.

A pesar de su aspecto de vulgar proletario, no era un propagandista mercenario de libros extravagantes era un

hombre de cultura superior, asimilada a su inteligencia por el diario contacto con los grandes maestros de las ideas. Ofrecía el tesoro de su mercancía, más que con interés lucrativo, con el fervoroso deseo de hacer a los demás partícipes de la sabrosa miel de la sabiduría, acumulada en el rico panal de las páginas impresas.

Miré al mercader ambulante con fijeza, tal vez de idiota. Debí entrever en mi expresión algo de inquietud interior; por eso me invitó con insistencia a que abriera cualquiera de los libros presentados y juzgara de su valor.

La curiosidad me tentó a coger uno, cuyo título se expresaba sobre la felicidad en la vida, de Schopenhauer; lo abrí y leí: «El saber es con mucho la porción más considerable de la felicidad», escribió Sófocles. «Jesús, hijo de Stvah, dijo: «La vida del loco es peor que la muerte».

Levanté los ojos de las páginas del libro; miré al vendedor; quizá comprendió el efecto que la lectura hizo en mi ánimo y se limitó a decir:

—Con el cuarenta por ciento de rebaja, tres pesetas.

No contesté y volví a leer: «...y esta otra verdad del poeta persa Anwarí Sohellí: «¿Has perdido el imperio del mundo? No te aflijas; eso no es nada. Dolores y felicidades, todo pasa, pasa al lado del mundo; eso no es nada».

Pagué las tres pesetas al vendedor y me quedé con el libro, acariciado por el grato optimismo de sus bellas ideas y sabios consejos, de los que tan necesitado se encontraba mi espíritu.

Dejé el café con su ruido de enjambre alborotado para ir a recluírme en la apartada soledad de mi habitación. Comencé a leer con avidez de niño glotón ante la bandeja del exquisito manjar. La lectura fué consolando mi alma e inundándola con dulces áuras de redención. No se cuándo me dormí. Sólo sé, que al despertar contemplé el libro abierto a mi lado; lo miré con cariño de místico agradecimiento y como si él pudiera oírme le dije:

—Hermano libro; tú has pacificado mi espíritu.

JUSTIANO SANCHEZ
Madrid, Febrero 1932.

PAPEL PARA ENVOLVER
se vende en la Administración de este periódico.

CITROËN C-4

Conducción interior
415 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y
económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 2272

CÁCERES

DESDE ALCUESCAR

Un día, verdaderamente de júbilo y de confraternidad

El día primero de Marzo ha sido inaugurada en esta localidad la llamada «Cantina Escolar». Día de albricias, de expansión, de confraternidad y de sincera penetración espiritual, moral y material. Yo que lo presencié, gustosísimo doy fe de ello, y lo certifico. Es decir, lo contrario parece que, más que nada, es secuestrar a la verdad, agravarla y arrastrarla hasta las maillas de la concupiscencia. Mi modestia y nobleza no me permiten hacer tergiversadas descripciones y fraudulentos y dolorosos comentarios. No, yo digo mi verdad, ante todo y por todo.

El acto se celebró en el espacioso local del teatro que posee el vecino de esta localidad, don Luis García, (amigo mío, precisamente) varias mesas, a lo largo del amplio local, se hallan adornadas, con tal exquisitez, que más bien parecen abietas amapolas y resplandientes macetas de clavellinas, que mesas de un modesto restaurant infantil. ¿Por qué no decirlo? En derredor a ellas, unos cincuenta niños se agrupan compactamente, como innúmeros de abejas en el panal meloso. Sus madres, ni que decir tiene, a retaguardia. Jubilosas, febriles, con una mueca en sus caras, rayana en la vacilación y en la alegría. ¡Sus hijos, por primera vez iban a ser comensales de alta alcurnia!... ¡Qué satisfacción para una madre menesterosa!...

El menú, nada menos que es servido por las simpatísimas señoritas de la localidad. No quiero hacer descripción de ellas, porque agravaría mi silencio a muchas que no conozco, ya que no podría decir sus nombres y por consiguiente, el canto de sus bellezas y cualidades. Que me perdonen todas.

Desde mi semáforo (que para no engañar, es un pequeño cuchitril donde se halla embutido e instalado, un símil del gran invento de los hermanos Lumiere), mis ojos descubren, en la tribuna, al estado mayor del acto, al alcalde don Nemesio Rosco Pulido y segundo teniente de alcalde, don Matías Candelario, concejales señores Gómez, Romero, Aguilar y otros que, la verdad, siento no conocer sus

nombres. Como mis nervios ópticos me son fieles, me descubren y me dicen que al lado del señor alcalde, y a su derecha, hállase el cabo comandante del puesto de la Guardia civil, don José Vaz-Romero Mateos (por cierto mi querido amigo) a la izquierda, el señor párroco de la localidad y, a renglón seguido, señores Macías, Pedro, Salinas, Durán (éstos dos últimos médicos), Planchuelo (fiscal municipal) y otros más, cuyos nombres lastimosamente no recuerdo. ¡Ah!, se me olvidaba decir que en la Presidencia vi lumbro también al ilustre abogado don José Augusto Pérez, y por ende, apasionado y fervoroso pedagogo, y que en esta ocasión, ha sido el mártir del Gólgota. No se me olvidarán sus primeras palabras: «Dejad que los niños se acerquen a mí»

En la misma tribuna, pero un poco apartadas del sexo masculino, se hallaba una distinguida presidencia, el sexo débil y bello: la señora de Augusto Pérez, de los señores maestros, y otras bellezas, que mi cerebro romo no recuerda.

A los acordes de una partitura musical, empieza el acto, y las señoritas que hacen el oficio (de camareras, vuelcan en los pulimentados recipientes que sirven de portavanda a los niños, el substancioso menú que por cierto, los chicos devoran con envidiable apetito. Durante el trasiego alimenticio, los oradores dirigen la palabra a los infantes comensales, (que por cierto, éstos hacen tanto caso de las oraciones, como el que oye llover, y no le cae el agua en clima).

Los oradores siguen hablando y los infantes engullendo, y yo, que por curioso, por coger «sitio», ni desayuné siquiera, le hacía más caso al mutismo de los lilliputienses comensales que

al brillantísimo discurso con que obsequió a la distinguida concurrencia, el notable y exímio orador, señor Pérez (don José).

Claro, que una vez que pude dominar mis nervios, mejor dicho, mi olfato, quedéme envelesado, catuperfacto y vencido, ante el maravilloso y documentado discurso del señor Pérez, hasta el extremo que me atreví a salir de mi escondrijo y llegar como pude hasta los dos minios oratorios del señor Pérez y muy quedamente le dije: Le felicito. Todo lo que usted, tan noblemente ha hablado de Dios, del Redentor, del Todopoderoso, crea usted que Dios se lo ha de pagar. ¡Yo también soy cristiano!... Yo también soy...

No me dejó termina la frase. Su contestación se redució a un fuerte apretón de mano, y a una expresión en su rostro de agradecimiento, de la que guardaré imperecedera nostalgia y gratitud.

Para todos, ha sido un día de acercamiento, de confraternidad, de la expresión de un dogma reverente, de compenetración espiritual y de amorosa reconciliación. ¡La esponja atrevida e inocente del niño, hoy ha borrado gran parte del bagaje que usamos, los que por el sólo prurito de sentar un malestar en el prójimo, caminamos en las cabalgaduras de la fantasía! ¡No hay razón para eso! ¡Los niños nos enseñan a ser hombres, y no ser niños!!

De Sociedad

Ha llegado a ésta, para pasar unos días al lado de sus distinguidas amistades, la señorita Luisa de Castilla y Cáceres.

J. V. R.

2 Marzo 1932.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

TALLER AUTOELECTRICO
CACERES
REPARACIONES DE
DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS
SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS
Matías Avila Villegas
AGENTE DE FERROCARRILES
Avenida de la República Teléfono 145

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Alicia Campa Holgado, hija de Pedro y Josefa; Margallo, 90.

Ana Machacón Preclados, hija de Antonio y Encarnación; Canteras, 19.

Josefa Rentero Fernández, hija de Ceferino y Valentina; Postigo, 18.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ramona Caro Viva, de 17 años; colapso cardíaco. Margallo, 36.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CERAMICOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

EN BOLIVIA

Inquietante situación política

Informan de La Paz, que la situación política de Bolivia es cada día más inquietante desde hace una semana, cuando se produjo la crisis ministerial que alcanzó a todo el Gobierno.

En la actualidad se teme que la crisis se haga extensiva a la Presidencia de la República.

ANUNCIO

En inmejorables condiciones de precio y estado se vende:

Un motor «Diesel» marca Otto de 40/45 H. P.

Un motor a gas de la misma marca de 40 H. P.

Una máquina de vapor de 40 H. P.

Una máquina de vapor de 25 H. P.

Una máquina de vapor de 8 H. P.

Una dinamo «Siemens» de 200 amperes.

Varios contadores de corriente continua.

Para informes y tratar en

«La Guadalupense»
Guadalupe (Cáceres)

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa
APERITIVOS
Licores de las mejores marcas
Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174
Se sirve a domicilio

Peraleda de San Román

Ciclo de conferencias

En la cuarta conferencia cultural de las que se celebran en esta Escuela de adultos, hizo uso de su palabra elocuente, don Eugenio Serrano Martín, farmacéutico de esta localidad; empezando su peroración saludando a los alumnos y enalteciendo a los tres conferenciantes que le habían precedido.

Como este vecindario son la gran mayoría agricultores, se extendió, con gran conocimiento del asunto, de la importancia que tienen los fenómenos meteorológicos en la vida de las plantas. Las cuales para su desarrollo y producción, necesitan de todos sus elementos, como son: luz, humedad, aire, calor y electricidad; explicando la influencia de cada uno sobre las mismas; y aunque todos son de absoluta eficacia, el de más necesidad, es el aire; por el oxígeno que necesitan para vivir.

Se ocupó además del viento, definiéndole para que todo el auditorio lo comprendiera, diciendo: Que es el aire en movimiento. Por lo cual, explicó su importancia; puesto que por él, sacude las aguas de los órganos genitales de las plantas, quedándolos en condiciones de recibir el polen u órgano masculino, en la antera u órgano femenino, que por su influencia se transporta y así conseguir la producción de sus frutos; pues el viento marcha en distintas direcciones y con más o menos fuerza y velocidad; por lo

que hizo explicación minuciosa de la veleta; que marca la dirección y el anemómetro, que marca la velocidad.

También se extendió con toda clase de detalles, sobre la formación de las nieblas; por los gases que de la descomposición de las aguas, se esparcen en la atmósfera; y que al tocar en ellas una corriente fría, se descompone en gotas de agua, más o menos gruesas; y si la corriente es más fría, se produce la nieve y cae en lo que se llama copos; lo cual, también es beneficioso a la agricultura; pues además de la humedad que facilita, destruye muchos insectos, que atacan a las plantas.

Otras veces, producen granizos; que si en su composición entra el agua y la corriente fría, interviene mayormente la electricidad; siendo perjudicial al labrador, porque golpea y destruye bastante la vegetación.

Habló con todo detalle, de la rosa de los treinta y dos vientos, y de otros fenómenos meteorológicos, como la aurora boreal y otros más, que hicieron muy ameno e interesante el discurso; por lo cual fué altamente felicitado y ovacionado por la concurrencia.

UN ENTUSIASTA.

29 Febrero 1932.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Atocha, frente al Teatro Alkazar

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Novedades - «La Muñeca» - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

TELEFONO, 388

PABLO IGLESIAS, 2

Homenaje a la Guardia civil El honor es la principal divisa del Cuerpo

En fecha muy próxima, que oportunamente se dará a conocer, se celebrará el solemne acto de la entrega de la bandera, regalada por suscripción popular, a la Comandancia de la Guardia civil.

Con inmensa satisfacción, inaudita alegría, escribo estas cuartillas. El gemido lastimero que saliera de lo más profundo de mi alma, se ha convertido en voz diáfana y potente; la iniciativa, en realidad. La Guardia civil debe sentirse orgullosa de ver cómo un noble y honrado pueblo, que duerme al calor de las viejas tradiciones de antaño, sabe apreciar sus valores.

Esa bandera es vuestra, cacereños. Con vuestra aportación pecuniaria y con vuestro entusiasmo hidalgo, que tanto habla de esos sentimientos tan nobles y españolistas que a través de la historia os caracterizan, habéis secundado mi pobre iniciativa.

Vosotros hacéis resurgir la verdadera encarnación de la hidalguía hispana y de entre las cenizas sagradas de la tradición heroica, extraéis un capítulo viviente, latente de la historia patria.

A la Guardia civil se la presenta en mítines y sueltos periodísticos como un enjambre de asesinos del pueblo, y yo, que conozco mejor que nadie el verdadero fondo moral del Cuerpo, que sé de la caballerosidad de los guardias civiles más que esos miserables que vociferan, gozando de prerrogativas elocuentes, os digo que su patriotismo es grande; su valor, indescriptible; os digo, en suma, que su espíritu de abnegación y de sacrificio, es inmenso.

Desde la creación del Cuerpo, allá en la primera mitad del siglo pasado, los guardias civiles vienen derramando raudales de sangre, vienen asombrando al mundo con gestas sublimes de heroísmo y abnegación. Ahumada puso los cielos y ese templo grandioso que hoy se alza con majestuosidad excelsa, no puede dejar su honor a merced de los profesionales del crimen y del desorden.

«El honor es la principal divisa del Cuerpo». Este es el epitafio grabado en el corazón de todo guardia civil. Si por el honor del Cuerpo hay que morir, se muere; preferible a vivir deshonrado.

Abi tenéis el ejemplo tan alto de abnegación y de heroísmo, de sacrificio y de nobleza que legaron a la historia esos cuatro mártires

de Castilblanco, que en hora trágica de una cruda mañana invernal, triste y nebulosa, supieron dar a una canalla vil y enfurecida la sanción de virilidad y allá en la inhospitalaria Siberia extremeña podrán decirnos cómo mueren los guardias civiles.

Ese plantel tan heroico hizo temblar de emoción toda España, porque muerte tan excelsa, martirio tan sublime, no se registra en los anales de la historia y su sangre generosa, derramada en holocausto del orden y de la tranquilidad de la Patria, es el toque alegre de corneta que nos despierta de un letargo de años enteros, para volvernos contra la canalla, el bandidaje y el matonismo imperante, que es tanto como decir asesinos, cobardes, eunucos...

Esos son los guardias civiles. Los que se inmolan noblemente para que nuestra existencia no sea jamás turbada por la odiosa tempestad que amenaza envolverla.

MANUEL MEDINA.

ENVIO: A J. V. R. para que una vez más sepa que en mi corazón se anidan los mismos nobles sentimientos y beneméritos anhelos que en el suyo.

«El Sanatorio»

Paneras Bajas, 1
Cerveza «El Agulla»
APERITIVOS
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio
TELEFONO 204

Granja Avícola SAN ANTONIO TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja
Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N°AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales

A. Rodríguez Reboilo

Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

SEXTO ANIVERSARIO



LA SEÑORA

D.ª Esperanza González de la Riva

Que falleció en Guadalupe el día 4 de Marzo de 1926
a los 34 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo, don Victoriano Salinas Cuéllar; sus hijos, Manuel, Claudio, Dolores, Pedro, José y Patrocinio; su padre, don Claudio González Alvarez; padres políticos, don Manuel Salinas y doña Dolores Cuéllar; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 4 del corriente en el convento de Guadalupe, serán aplicadas por su eterno descanso.

MATADERO
DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 3 13.
Vacas, de 2'61 a 3'18.
Toros, de 3 24 a 3'39
Bueyes, de 2 83 a 3 13;
promedio, 3 15

Terneras de Castilla, de primera, de 4 35 a 4 70; de segunda, de 3'61 a 4 22

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3 87 a 4'26; de segunda, de 3 48 a 3 74.

Idem de Galicia, de ori-

mera, de 3 26 a 3 48; de segunda, de 3 17 a 3 83.

Lanares: Corderos, de 3'85 a 4 25; promedio, 4'10.

Cerdos castellanos chatos, de 2'60 a 2 85.

Idem murcianos, de 2 38 a 2 75.

Idem extremeños, de 2'17 a 2'40

Idem andaluces, de 2 20 a 2'40; promedio, 2 51.—M

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

MANIFESTACION
IZQUIERDISTA

Resultaron un muerto y nueve heridos

Comunican de Lima, que hay un muerto y nueve heridos a consecuencia de una carga de la Guardia republicana contra grupos de la extrema izquierda, que intentaban una manifestación en la plaza de San Martín.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 2 Teléfono 178

DESDE ARROYO DEL PUERCO

Visita escolar

No ha muchos días y en ocasión de hacer prácticas como maestro cursillista en la escuela que dirige el culto maestro, señor García Rubio, tuvimos a bien visitar, en unión de los compañeros cursillistas actuantes en la escuela del inteligente señor Mena Flores, la tahona que el activo industrial, don Teodomiro Carrasco Tapia, ha instalado recientemente en esta villa. A ella llevamos los niños de la escuela para que así aprendiesen de la vida la mejor explicación que sobre la fabricación del pan pudiera dárseles y que a las palabras sustituyera la intuición. Es decir, hacer la escuela lo que debe ser: acción, realidad.

En silencio pasaría—como tantas otras—esta visita si, a fuer de sinceros, no tuviera que hacer notar la diferencia que nos guardaron tanto el señor Carrasco como sus operarios, que con amabilidad contestaban a las innumerables preguntas que a la avidez de los niños suscitaban las distintas operaciones de sus trabajos llevados a efectos con toda perfección; y así, gracias a sus respuestas, hemos visto cuajados en los cuadernos de los escolares toda clase de detalles respecto a las labores efectuadas, forma y manera de hacerlas, máquinas usadas, material empleado, etc. etc., un sin fin de detalles que demuestran bien a las claras lo provechosa de la visita.

Este es el concepto que yo he formado de la escuela, de la verdadera escuela que necesita España. Pocas teorías, nada de rutina y mucha acción. Contacto con la realidad presente para superarla en el futuro. Llevar a la escuela el aire de la calle, la actividad del taller, la luz y el sol de nuestros campos...

De esta manera la escuela dejará de ser un antro de tortura y se convertirá en nid de alegres pajarillos que picotean codiciosos, en los múltiples motivos que el maestro hábil va presentando a su natural apetencia infantil. Y toda la labor escolar—una en el fin y varia en los medios—inspirada en el trabajo; fuente única de riqueza, en cuyas limpiadas y salutíferas aguas hemos de bañarnos a diario, si queremos dejar las costas de nuestra miseria material y espiritual, y dignificarnos socialmente.

Para terminar estas breves impresiones, sólo nos resta agradecer al señor Carrasco y a sus competentes operarios las atenciones que nos dispensaron con motivo de tan grata visita; y a pesar que a su extremada cortesía solamente encontramos una palabra como pago: ¡Gracias, muchas gracias!

A. GRACIA MENA.

Carpintería y Ebanistería

- de -

Santiago Porras

Sancti-Spirita, número 14

CACERES

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 20

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA JUEVES
El proceso de Mary

SABADO

Amor y rugby

DOMINGO

Los últimos zares

por Elena Landa y Maciste

PRONTO

Sin escudo ni blasón

por Billie Dove y Clive Brook

Aspectos sociales

Espectadores chasqueados

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Un cine de Madrid, de esta capital había hecho gran propaganda de la película «Eroticón», denominándola «film checo de vanguardia, no apto para señoritas».

Como sin duda la empresa del citado cine, conoce las aficiones de parte del público, a los platos fuertes bien sazonados de mostaza, creyó llegada la ocasión de hacer un buen negocio, y contando de antemano con un lleno rebosante, aumentó el precio de las localidades, sabiendo que los buenos aficionados a esa clase de espectáculos, acude siempre, sin reparar si se recarga el importe de las localidades, en unos céntimos, en unos reales o en unas pesetas, que faltarán para otras cosas, tal vez más apremiantes, y para los incentivos de los instintos materiales siempre se encuentra lo que hace falta.

El «film checos vanguardista, no apto para señoritas», transcurrió según los que acudieron a su estreno, con una gran sosería, no viéndose en ella nada de extraordinario, por lo que los espectadores empezaron a protestar y al final la emprendieron con las butacas, destrozando varias filas de ellas.

Siguió la protesta en la calle. Se reclamó delante de las taquillas el importe de las localidades. Arrecló el escándalo de tal manera, que tuvieron que acudir los guardias de Asalto para sofocar el alboroto.

Todavía hubo algunos espectadores que no se dieron por vencidos y se fueron a la Comisaría a protestar, y más tarde al Juzgado, donde presentaron una denuncia del engaño de que creen que les ha hecho víctimas la Empresa.

Si lo sucedido es como a mí me ha sido contado, resulta verdaderamente abusivo el proceder de los empresarios, que engañan a la gente valiéndose de una debilidad del público que asiste siempre a esos sitios, donde se les brinda la ocasión de recrearse con espectáculos que nada pueden añadir al conocimiento de la Ciencia, del Arte o de las maravillas creadas por la Naturaleza, embotando en cambio el refinamiento que debemos procurar alcanzar a nuestro espíritu, y haciéndole perder la exquisitez con que debemos rodear todos nuestros

actos, aún los que los instintos nos reclaman, procurando anular lo más que sea posible la parte grosera, los enalteceremos elevándolos a una función que nos tiene encomendada la Madre Vida, y nuestro gozo será mucho mayor, pues al que obtengamos físicamente, podremos añadir el sentirnos colaboradores de la obra creadora que constantemente se está realizando en el Universo.

Mal, muy mal, me parece ese proceder, pero tampoco encuentro afroso el papelito de los espectadores al ir a protestar ante las autoridades gubernativas y judiciales, que no hayan podido saciar su curiosidad malsana gozando de un espectáculo en que ni física ni moralmente iban a salir ganando nada; sobre todo en este segundo aspecto, pues si a la mayoría de los concurrentes se les hubiera invitado a presenciar lo que ellos esperaban ver, en otro sitio que no fuera el cine, es casi seguro que se hubieran sentido ofendidos, creyendo que su dignidad, sólo con proponérselo había sido rebajada.

Pues, si así lo creen, deben considerar que para llevar a la pantalla las escenas que ellos presentían, tenían que haberse realizado antes por seres humanos, vivos y reales, las que son representadas tantas veces como la cinta las reproduce al pasar ante el arco del aparato, que a esas escenas han sido invitadas por las Empresas, y que lejos de creerse ofendidos, todavía se han sentido halagados, dando dinero en cima.

No creo yo que los que han protestado, han debido ir a distraer la atención de las autoridades, que tienen otros asuntos más importantes y serios a que atender.

Bien que ellos procuren que no se engañe a nadie y que castiguen a los que se valen de esos medios para lucrarse, pero los espectadores que acuden a esos reclamos tienen su parte de culpa, por no procurar gozar de la vida en todas sus manifestaciones, ayudados por el amor y la belleza que es el perfume ideal que debe aromar constantemente nuestro caminar por el mundo.

MARINO VILLANUEVA.

Lea V. DIARIO

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Mundo conocido

LLEGARON:

De Ciudad Real, donde fué con motivo de la enfermedad de su madre, a la que deja muy aliviada, de lo que nos alegramos el inspector provincial de Sanidad don Francisco Ruiz Morote.

—De Madrid, y con el fin de ponerse al frente de la Gran Sastrería León, el afamado cortador, tan conocido en ésta don Antonio Triviño.

Para muebles de lujo y en los estilos Jacobino, Renacimiento español y otros, visite usted los grandes Almacenes de Ramón Salas, Echegaray, 30, Badajoz. La más alta recompensa en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

FALLECIMIENTOS:

En Hoyos, donde fijó su residencia al ser jubilado por la edad, falleció ayer el fiscal que fué de esta Audiencia territorial, don Juan Moreno Izquierdo, prestigiosa figura de la Magistratura española, cuya competencia y probidad, fué la admiración de compañeros y abogados, alcanzando al mismo tiempo en la vida social el respeto y el afecto que inspiraban su caballerosidad y bondadoso trato.

A su viuda e hijos y demás familia, hacemos presente la participación muy

sentida que tomamos en la desgracia que les aflige.

ANIVERSARIO:

Pasado mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de la señora doña Esperanza González de la Riva, amante esposa que fué del ayudante de Montes don Victoriano Salinas, a quién como a sus hijos, al padre de la finada, don Claudio González Álvarez, hermanos de la misma y demás familia, reiteramos con tan triste motivo la participación que tomamos en su desgracia.

«DIARIO DE LA GUERRA» Pases a la reserva en la Guardia civil

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5 15 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», dispone hoy que pasen a la situación de reserva, por edad, los tenientes coroneles de la Guardia civil, don Joaquín Valverde y don José Benítez Trujillo.—Mencheta.

DE MEJICO

Los españoles que quedan sin trabajo

Informan de Méjico, que se calcula que van a quedar sin trabajo unos cinco mil españoles y franceses, como consecuencia de la ley que requiere que el 90 por 100 del personal empleado sea de nacionalidad mejicana.

La "Gaceta" de hoy Se aprueba el reglamento de traslados en el Cuerpo de Correos

Otras disposiciones

MADRID, 2 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

Creación de escuelas

Creando con carácter definitivo 152 escuelas nacionales.

Comunicaciones

Aprobando el reglamento de traslados en el Cuerpo de Correos, que imposibilitará las arbitrariedades.

En los traslados voluntarios se establecen dos turnos, uno de ellos, por antigüedad.

Gobernación

Convocando exámenes para cubrir 150 plazas de vigilantes conductores de vehículos de la Policía gubernativa, con sueldo de 3.000 pesetas anuales.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 25 del actual.—Mencheta.

Chismografía taurina

Para el amigo «Franquezas»

Estoy convencido, que el amigo «Franquezas», es un hombre de muy buen humor, y que le sobra el tiempo para disfrutarlo.

No me cabe la menor duda.

Mentí hace unos días al decir en estas mismas columnas, que sus fiebres por estas cosas alcanzaban la temperatura de 48 grados y 9 décimas a la sombra; me quedé corto, pues ya alcanzan un 69 bajo cero, con pronóstico a seguir bajando.

¡Dígame que el toro de cuatro o cinco años tiene más poder y llega más entero a la muerte que el de seis o siete!

¡Que los piqueros de hoy castigan más que los de antaño!

Esto es lo mismo que comparar al cocinero del fígón «Las Delicias», con el que está al servicio de don Alfonso de Borbón.

Por Dios, «Franquezas» de mis aficiones, (taurinas, por supuesto), o yo no sé lo que es picar toros, o a tí te han engañado.

Que eres todo un hombre de muy buen humor, yo no te lo discuto, pero con esas gafas verdes que te has encaramado en la nariz, «di que las» menos que un mlope, también es verdad.

Yo, «Franquezas», francamente lo digo, si me hablas en este tono, no puedo discutir contigo, pues siempre hablo clases.

La cultura que las personas encierran en el «cerebro de la cabeza», (¿me entiendes?) no puede estar oculta, y esto es precisamente lo que te ocurre a tí, que las salpicaduras de tus grandes conocimientos en la materia, tienen que estar manchando de idem, a los que limpios estamos de esas cosas.

Me tiras de la lengua en tu último y flamante escrito, y yo espero, que lo que anteriormente dijiste de La Patronal, resulte el silencio de Lerroux pero que al romper-

lo, sea con el cartel de dos magníficas corridas, pues así lo deseo.

Y nada más, amigo «Franquezas», sigue franqueándote todo lo que quieras, que yo te contestaré siempre que tenga ganas.

FAICO

POLITICA ALEMANA

La crisis del partido populista

POR TELEFONO

Madrid, 2 (6 40 t.)—Telegrafían de Berlín, que se acentúa la crisis del partido populista, del cual se ha separado el ex ministro señor Raummer.—Mencheta.

EN UN LABORATORIO

Hace explosión un cartucho de dinamita

POR TELEFONO

Madrid, 2 (5 30 t.)—En el laboratorio químico de don Luis Emir, esta mañana, cuando referido señor se hallaba trabajando, ayudándole en las manipulaciones un ayudante y un aprendiz, se inflamó una soldadura eléctrica que había colocada sobre una mesa, donde había alguna cantidad de nitrato amónico, que comenzó a arder, produciendo gran cantidad de gases.

Por ello, el ayudante, para que saliera el humo abrió una de las ventanas, ante la cual se aglomeró gran número de curiosos y al poco tiempo hizo explosión un cartucho de dinamita, destrozando varios enseres del laboratorio.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

LABORATORIO «CASTEL»

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VENUESA
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Los hombres olvidan Las grandes figuras del mundo

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Se vive tan deprisa en estos tiempos, que no queda tiempo ni para acordarse de los genios que en vida nadie les hizo caso, y después de muertos, son muy pocos los que le lloran en su recuerdo.

Ha finalizado el mes de Febrero, y no hemos oído que se celebre ningún acto en memoria de las celebridades que murieron en esta fecha. A un grupo de gallegos le oímos cantar las excelencias de Rosalía de Castro, no en el aniversario de su muerte, sino en el de su nacimiento, porque los coros que llevan tan famoso nombre, quiera celebrar otro acto en el próximo verano, conmemorando su fallecimiento. Si exceptuamos esto, las demás fechas, han pasado casi inadvertidas para el gran público. Y sin embargo, en el mes de Febrero —siempre fué fatídico para las genialidades este mes— fallecieron muchos hombres célebres, a quienes la humanidad debe mucho.

En Febrero, entre otros muchos que no voy a citar, porque llenaría el espacio con sólo publicar sus nombres, dejaron de existir un gran poeta asturiano: Ramón de Campoamor, el de las célebres «Doloras», el ilustre crítico madrileño, Mariano José de Larra, más conocido aún por su popular pseudónimo «Figaro», suicidándose en un momento de arrebatado amoroso; el famosísimo escultor Julio Antonio, cuya muerte prematura, arrebató al arte español uno de sus mejores puntales; Vázquez de Mella, el gigante de la oratoria, el águila del pensamiento humano y político, austero como ninguno; y otros muchos que aumentarían grandemente si saltamos las fronteras, donde también el mes de Febrero ha sido siempre traidor arrebatando a las genialidades que tanta falta hacían, sino para que en el momento les hicéramos caso, por lo menos para que pasado algún tiempo pudiéramos leer mayor número de producciones suyas. Ibaen, el famosísimo poeta y dramaturgo noruego, también se despidió del mundo en el mes de Febrero. Y lo mismo a él que a todos, la Humanidad olvidó por completo. Y no es precisamente por ingratitud. Yo creo que si tenemos que achacarlo a algo, es a la ignorancia. Esos hombres incomprendidos

durante su vida, no son estudiados después de su muerte más que por un núcleo pequeño de gente que se solaza relejendo sus obras.

Y este núcleo de personas vive para sí mismo; no sale a la vida para luchar, no gusta de ocupar la vanguardia de los ciudadanos, no quiere molestarse en poner se al frente de los movimientos de opinión. Prefiere la vida sosegada, la saturación de su espíritu, el encierro en su biblioteca, mientras la masa se indigesta con las páginas del periódico, en la relación de crímenes truculentos, robos audaces, luchas cruentas entre hermanos, ambiciones desmedidas de políticos, o literatura chabacana de novelas folletinescas, conglomerado literario periodístico que no terminan de ingerir y se atragantan la mayor de las veces.

Los libros, las grandes producciones literarias, las obras que profundizan los problemas, enseñan y orientan... esas para los filósofos, para los profesores, para el pequeño grupo de hombres de estudio que agotan su vista ante las páginas de esas maravillas. La turba multa no tiene tiempo de pensar, ni quiere molestarse en ello. Prefiere que se lo den comido, aunque le hurten lo más sabroso del plato.

Estos días he visitado la tumba de Mella. He paseado frente al monumento a «Figaro». He recordado a Julio Antonio, a Campoamor, a Ibaen... He vuelto a leer esos libros maravillosos que legaron a la Humanidad, y yacen la mayoría empolvados en las bibliotecas, porque nadie los pide.

Han vuelto a sonar en mis oídos, aquellas palabras que hace media docena de años, oí de labios del gran orador, cuando ya tenía una pierna en el cementerio: El régl-

men dá soluciones accidentales a los problemas, es decir, soluciones que no lo son. Pero las necesidades no esperan. El sistema ahonda cada día más la contradicción que existe entre la nación y el Parlamento; los partidos turnantes han muerto; los grupos han fracasado. ¿Cuál será la solución...?

Y añadía Mella; Hay que buscarla fuera del régimen.

Y fuera del régimen se ha buscado. La casa formada de barro, se derrumbó estrepitosamente. Y añadía ENTONCES...: El bolcheviquismo se extiende por Europa; ¿con qué lo vamos a detener? ¿Con esos partidos locales como el catalanismo y el bizcarrismo? A esa gente, si no avivan el sexo, los va a sorprender la ola roja, bailando sardanas o zorzicos. La ola roja ha llegado al Tajo y al Guadalquivir; recorre Levante y no se detendrá ni en el Ebro ni en el Bidasoa.

¿Para qué seguir? A hombres de este calibre, se les tuvo olvidados y no se les recuerda ni cuando la realidad nos muestra lo que su vida anunciaba hace años.

Claro, que esa masa olvidadiza, no puede recordarlos, porque no ha oído de ellas más que sencillas y muchas veces, equivocadas referencias. Y esto lo justifica todo.

VALENTÍN F. CUEVAS

Se ha trasladado

MANUEL NIETO MARMOLISTA

Exposición y Despacho:
CONCEPCION, 1
TELEFONO, 318
Talleres: Nueva, núm. 1
CACERES

Campaña de lucha contra el invierno

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Homenaje popular

Suscripción para regalar una Bandera a la Comandancia de la Guardia civil:

Montánchez

Suma anterior, 2.702 25 pesetas.

- Don José Augusto Pérez Flores, 5 pesetas.
- Don Donato Galán Flores, 1.
- Don José Fernández, 1.
- Don Césareo Flores Solís, 1.
- Don Joaquín Sánchez, 1.
- Don Antonio Flores Solís, 5.
- Don Cecilio de la Revilla, 2.
- Don Julio Flores San Martín, 1.
- Don Pedro Lozano Flores, 1.
- Don Manuel Galán Lozano, 2.
- Don Germán Dueñas Pérez, 5.
- Don José Guillén Flores, 1.
- Don Juan López Martín, 1.
- Don Luciano Flores Galán, 1.
- Don Isaac Dueñas Gil, 5.
- Don Celestino Flores Galán, 1.
- Don Ruflo Flores Lozano, 1.
- Don Juan Flores Galán, 2.
- Don Jesús Galán Flores, 2.
- Don Juan Lozano Flores, 1.
- Don Antonio Pulido, de Cáceres, 1.

Suma y sigue, 2.743 25 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en General Margallo, número 13, a nombre de don Manuel Medina; en la Joyería de don Bernardo Pozas y en la Imprenta «La Minerva».



ES LA CREMA QUE NECESITA
... SU CALZADO ...
PARA DARLE BRILLO
DURACION Y
FLEXIBILIDAD

FROTIN líquido para pulir y limpiar metales.

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

OLYMPIA PERFUMERIN Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Jubilaciones

Se concede la jubilación a doña Tomasa Escorial Aljana, maestra de San Martín de Mondrón (Segovia); a doña Gregoria Gil Bordó, de Castillos del Riu (Barcelona); a doña Josefa Sagresa Añaños, de San Garcén (Huesc); a doña Josefa Gago Barrio, de Alveguera (Salamanca); a doña Esperanza Noguerales, de San Andrés de Llavaneres (Barcelona); a don Francisco Calvo de Las Grañeras (León); a don Antonio Aragonés, de Rudecañas (Tarragona); a don Ramón Figueras, de Fortiá (Gerona); y a don Manuel Torres, de Oya (Pontevedra).

Inspección de Primera Enseñanza

Nombramientos y proyectos.—Como resolución del expediente de concurso para proveer entre maestros procedentes de la Escuela Superior del Magisterio, que tengan derecho a ello, con arreglo al artículo 31 del Decreto de 8 de Noviembre de 1930, plazas de inspectores de Primera Enseñanza, el Ministerio, conformándose con el dictamen del Consejo de Instrucción pública, ha dispuesto:

Que se nombren inspectores de Primera Enseñanza de Zamora a don Julián Ibáñez Cantero y a don Francisco García y García, y de León a don Fidel Blanco, que justifican debidamente contar con los servicios pre-

Referencias que se reciben de Bluefield (West Virginia), dicen que han sido descubiertos los cadáveres de 22 víctimas de la explosión que se produjo el sábado en una mina de la región.

Que el señor Minguela, pueda, si lo desea, solicitar se le nombre maestro en comisión preferentemente en escuelas rurales, como previene el tan repetido decreto, para cumplir los cinco años de servicios efectivos, y una vez cumplida esta condición, así como los señores Mestras Pinés y Alvarez Prada, puedan ser nombrados inspectores de Primera Enseñanza para las primeras vacantes que entonces existan o puedan producirse y correspondan a ese turno.

Construcción de escuelas

Se han aprobado los proyectos formulados para construir los siguientes edificios escolares:

Uno con destino a escuelas graduadas, en Madrid—solar situado en la calle del Marqués de Lels—con presupuesto de 1 384 149 89 pesetas; otro para escuelas graduadas en Chinchilla (Albacete), por valor de pesetas 366 378 04, y otros para escuelas graduadas en Haro (Logroño), con importe de 300 563 38

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preclados, 64, Madrid

DE NORTEAMERICA

Espantosa explosión en una mina

Faltan todavía 16 mineros.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN DE MADERAS

Exposición Oficinas Avenida República 3.

OSAIICOS MARIN

Apartmento nº 9

AVILEJOS-CAJIZOS CEMENTOS-YESOS MATERIAL SANITARIO VITALITA

TELÉFONOS Fábrica 147 Oficinas 40

OSAIICOS MARIN MARCA REGISTRADA

CACERES

DE LA PROVINCIA

Grandiosa manifestación cultural en Baños de Montemayor con motivo de la inauguración de un Grupo Escolar

Atentamente invitados por el señor alcalde, hemos asistido a la inauguración de las Escuelas del pueblo de Baños de Montemayor, la cual tuvo lugar en el día de ayer.

A la hora anunciada, once de la mañana, sale la comitiva de la Casa Ayuntamiento en dirección al nuevo edificio, yendo a la cabeza las dos Escuelas con sus maestros y banderas.

Llegados a las Escuelas, visitamos todas las dependencias, salas de clase, biblioteca, sala de profesores, lavabos, retretes, patios de recreo, pudiendo apreciar que hay en ellas un verdadero derroche de espacio, de luz y de ventilación; que están dotadas de excelente y abundante material; en una palabra, que higiénicamente y pedagógicamente hablando, no dejan nada que desear.

Terminada la visita, se improvisó una tribuna en una de las escalinatas de entrada y desde ella el señor alcalde, don Juan Gallardo Mora, emocionado y lleno de gran entusiasmo, dirigió la palabra al numeroso público para saludar y agradecer—dijo—a los que de fuera habían concurrido al acto, su presencia en el mismo.

Don Domingo Regidor, secretario del Ayuntamiento, leyó las adhesiones recibidas, que son las siguientes: Excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública; excelentísimo señor director general de Primera Enseñanza, don Juvenal de Vega, inspector jefe de Primera Enseñanza; don León Leal, inspector provincial de Trabajo; don Bernabé Fraile, presidente de la Asociación provincial del Magisterio; jefe de la Comandancia de la Guardia civil; jefe de la Sección Administrativa, don Alfredo Calvo; doña Luisa García Rocasolano, inspectora de Primera Enseñanza; el ilustrísimo señor obispo de Coria; ilustrísimo señor vicario de la diócesis de Plasencia; don Cipriano Rodríguez Arias, de Béjar; coronel del regimiento de Infantería número 21, de Cáceres; director de «El Faro de Extremadura»; don Julio Luis Lázaro, arquitecto

que ha dirigido las obras; maestros nacionales de Santibáñez el Bajo; hijo de Arsenio Andrés, de Salamanca; don Pedro Ruiz, de Madrid; don Pedro Zancada, párroco de Santa María, de Baños, y alcalde de Abadía.

Seguidamente, la directora de la Escuela de niñas, doña Victoria Cruz Arévalo, leyó unas muy bien pensadas y escritas cuartillas.

Acto seguido, el director de la graduada de niños, don Victoriano Mandado, hace uso de la palabra, empezando por dirigir cariñoso saludo a los que con él pusieron los primeros jalones en la obra que se inaugura. Son éstos: don Pablo Payá, don Gonzalo Domínguez, don Felipe Humanes y todo el Ayuntamiento de aquella época.

Rinde el tributo de su admiración y cariño al maestro don Eugenio Redondo, que en la escuela antigua—de la que él se despidió con pena—le enseñó las primeras letras, y pide que en su honor se guarde un minuto de silencio.

Sigue don Pablo del Santo, maestro de Aldeanueva del Camino, que invita al pueblo, no a colaborar, pues ya lo hace, sino a continuar indefinidamente esa colaboración, en la seguridad plena de que la Escuela hará labor de paz; paz en las familias, paz en los pueblos y paz en los Estados, que serán la base de la paz universal que todos anhelamos.

Don Marcelino Cajigal y Valdés, que ocupa la tribuna, agradece a los señores inspector y alcalde la invitación y el honor que se le hace al contarle entre los oradores del acto.

Dice que los pobres tienen derecho también a dis-

frutar de las comodidades de un buen local-escuela, y que Baños al proporcionarle, pone muy alto su nombre.

A continuación habla don Antonio Soldevilla, notario de Hervás, el que dice que desea que la Escuela realice labor de paz, se extiende en consideraciones sobre educación e instrucción, y agrega que así como la educación es siempre un bien, la instrucción, según un jurista italiano, no siempre lo es, como sucede cuando se emplea en el mal.

Cita las palabras de Costa referentes a que el problema de España es problema de «despensa y Escuela» y dice que ésta, la Escuela, debe ser primero que aquélla, porque pone al niño en condiciones de procurarse la vida.

Cierra los magníficos discursos pronunciados, el inspector de Primera Enseñanza, don Antonio de la Cámara, que ostenta la representación del excelentísimo señor gobernador civil, y de la Inspección provincial de Primera Enseñanza.

Dice que el acto es de una gran emoción y de aún mayor trascendencia en el orden cultura que es la base del porvenir de los pueblos.

Baños—manifiesta—tiene ya una Escuela de piedra, pero necesita ahora la Escuela del espíritu que es de mayor importancia, ya que aquélla sin ésta no cumpliría su altísima misión, no serviría para nada, y esta Escuela del espíritu han de formarla estos tres factores: autoridades, padres y maestros. Estos, compenetrados y colaborando en común, son los únicos que pueden dar vida a la Escuela.

Se refiere a la vida del campesino español, compa-

rándola con la del de otros países, y dice que en esta comparación ocupa un lugar muy por debajo, y que esto no puede ni debe ser. Hay que modificar la vida en el sentido de hacerla más grata, más placentera, más amable. Hay que evitar a todo trance la gran mortalidad infantil.

La Escuela libra al espíritu de las trabas de la incultura; la Escuela es la propulsora del progreso, pero este progreso necesita un freno que es la Moral. El hombre no puede vivir aislado, vive en medios sociales, y este medio influye enormemente en la vida del individuo; por eso se impone el mejoramiento del orden social.

Contestando al señor Soldevilla, dice que en las Escuelas de Primera Enseñanza forma parte integrante de sus programas la Educación Cívica y que se la da la importancia que en realidad tiene.

Ahora lo que es necesario es que la Escuela realice obra de paz, obra de amor, obra de trabajo, y esto sólo puede llevarse a cabo con el exacto cumplimiento de los deberes ciudadanos por parte de todos.

Terminó con vivas a España y a la República, que fueron clamorosamente contestados.

Todos los oradores, que fueron escuchados en medio de un religioso silencio, fueron calurosamente aplaudidos al terminar sus discursos.

Dió fin el acto de la inauguración cantando los niños de las dos Escuelas, con gran entonación y sentimiento, un himno patriótico, que fué escuchado por la concurrencia.

Desde las Escuelas se trasladaron las autoridades, maestros e invitados al Hotel Eloy, donde se sirvió un espléndido banquete, admirablemente servido, en el que la gracia chispeante de algunos comensales, que no citamos por no herir su modestia, hizo que se pasase el rato muy agradablemente.

En resumen: un día grande, un día de emoción intensa para el pueblo de Baños de Montemayor que, con generosidad digna del objeto que la motiva, ha dado a sus hijos un verdadero palacio para Escuelas.

GABRIEL RIVERA

Aldeanueva del Camino, 29 de Febrero de 1932.

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ, EMBARRAZADAS y asistencia a PARTOS

Especialista **M. G. ANAYA**
Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población

Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono 9
CACERES

Femeninas

Noche de cabaret

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

No es la letra de un tan go; es simplemente la impresión de una de esas noches que la gente sencilla, la gente ingenua que en el rincón de una tranquila calleja pueblerina ve desfilan la procesión del tiempo, bien a través de la vidriera verdosa del casillero, bien tras los cristales limpios de un mirador recatado, se imaginan noche borrascosa de pecado y excesos.

Yo he ido a un cabaret. Estuve en uno de esos «antros» una noche del pasado carnaval, y quiero confesáros la extraordinaria aventura, que ¡ay!, tampoco era la primera en mi vida, aunque no son frecuentes en mí esas escapatorias a lugares tristes.

¿Tristes? os preguntaréis; pero vosotros mismos habéis de decirlo si termináis esta lectura.

Fuí al cabaret. Saltamos del teatro y entramos en un lugar bellamente decorado, aunque tal vez fueran un poco chabacanos los colorines... Un pequeño escenario con una orquesta de jazz; mesitas frágiles en torno a un espacio en el cual danzaban unas cuantas parejas; ellas casi desnudas en la brevedad de los trajes de noche; ellos correctamente ataviados.

Ocupamos una mesita de pista; pedimos licores, el whisky, chartreuse-vert y o. Y contemplamos a las parejas que danzaban. Ellos tenían rostro serio y un poco marchito, ellas eran esas chiquititas anémicas que se ven al anochecer deambular por las calles céntricas lanzando miradas traviesas a los hombres, pero ellos y ellas danzaban en medio de la mejor corrección y de la seriedad más absoluta, como si estuvieran cumpliendo un penoso deber o una condena.

Y una pareja más triste; la de los profesionales, la de aquellos que han de danzar siempre, por el sueldo que cobran de la dirección del

establecimiento, y que llevan en el rostro la forzada sonrisa con que intentan disimular la fatiga de su forzado trabajo... de obreros del placer.

Nadie ríen en el cabaret con risa sana. A veces es la risa apagada, forzada, de una tanguista que queriendo ser amable, ríe el chiste del cliente de turno. A veces la risa tonta de un borracho que pronto es sacado del salón.

Se apagan las luces y sólo queda encendido el gran foco central, cuyo vitral giratorio dá baños de colores a las parejas que danzan. Anaranjado, violeta, azul, verde, rojo... Vamos viendo todos los colores, a las parejas de danzantes y los rostros de las mujeres adquieren una atracción fantasmagórica a esta luz.

Rafael me invita a bailar. Está galante esta noche el buen amigo de siempre, y tiene para mí frases de encendido cumplimiento. Acepto, y bailamos. Me habla quedo, cesa un momento la música chillona del jazz, miro el reloj de mi pulsera... Son las tres de la madrugada.

Acudimos a la mesilla, se nos reúnen mis hermanos, y después de dejar en manos del mozo una buena suma de pesetas, salimos del cabaret, ya próximo a cerrarse, convencidos de haber pasado un rato agradable por la compañía que al cabaret llevamos, pero también decididos a proclamar que el cabaret no es lugar de escandalosos excesos, ni siquiera de alegría sana y natural, a menos, que, la alegría se lleve dentro del corazón y se cierren los ojos a lo demás.

REGINA

Casa Castaño

Cerveza «El Águila» en bot

Todos los días Martes

Méret. 7. - Teléfono. 197

CACERES

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

LA MECANOGRAFICA

San Antón, 24 - CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado. - Compra venta de máquinas de escribir y calcular. - Accesorios de todas clases. Reparaciones. - Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

El día político

Combinación de la Magistratura

Las bases de trabajo de la Banca serán denunciadas

MADRID, 2 (6'30 t.)

En Guerra

El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha sido cumplimentado por los generales señores Gil Yuste, Rodríguez Barrios y Sanjurjo.

En Hacienda

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de representantes de la Banca para manifestar que no son ciertas las manifestaciones de los empleados denunciando el incumplimiento de las bases de trabajo.

Por su parte los representantes manifestaron que están dispuestos a denunciar dichas bases de trabajo, por que no se pueden cumplir.

También recibió el señor Carner a una comisión de obreros de las fábricas «Euskalduna», de Bilbao, solicitando que el Gobierno acuerde construir en aquellos astilleros un buque petrolero para la «Campaa» para evitar el despido de personal.

Combinación de la Magistratura

Al recibir hoy a los representantes de la Prensa el ministro de Justicia, señor Albornoz, les dió cuenta de la firma de la siguiente combinación de la Magistratura: Nombrando magistrado de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, al señor Marín Azcoiti.

Idem presidente de la Sala segunda de lo Criminal del Tribunal Supremo, a don José Antonio Oneca.

Idem presidente de la Sala segunda de la Audiencia territorial de Madrid, a don Antonio Falcón.

Después facilitó el ministro a los periodistas el texto de la disposición dictando normas para la elección de presidente del Tribunal Supremo, en la forma ya conocida.

De Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública, señor De los Ríos, ha recibido la visita de una comisión de profesores ayudantes de Institutos nacionales de Segunda Enseñanza, que solicitaron se les incluya en el escalafón correspondiente.

De Trabajo

Ha cumplido al ministro

(POR TELEFONO)

de Trabajo y Previsión la Junta Directiva de la Defensa Mercantil y Patronal, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la última Asamblea.

También estuvieron en este Ministerio conferenciando con el ministro varios comisionados obreros de la provincia de Jaén, para denunciarle el incumplimiento por parte de los patronos del acoplamiento de los jornales con arreglo a las bases de trabajo.—Mencheta.

No tenemos otras minas que un sol abrasador y el agua de nuestros ríos, que se pierde sin producir. Con esas dos materias primas y la fábrica de tu parcela puedes aspirar a un bienestar económico y social sólo soñado. Y podrás educar a tus hijos para que no sientan la miseria y las amarguras que tu has sentido. Para ello, ahora es suficiente con que envíes tu adhesión a la Asamblea.

DE TOLEDO

Una denuncia contra el Tribunal Industrial

(POR TELEFONO)

Madrid, 2 (6'18 t.)—Informan de Toledo, que la sociedad de obreros agricultores «La Protectora», ha denunciado al Tribunal Industrial, por incumplimiento de la ley en la aplicación de las bases de trabajo.

El gobernador civil ha impuesto sanciones.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Asamblea de constitución

Asociación "Pro Riegos de la provincia de Cáceres"

El día 6 del presente mes de Marzo, a las diez de la mañana, en el Salón de actos del Ayuntamiento de Cáceres, se celebrará una magna Asamblea Pro Riegos de la provincia.

Si usted la cree beneficiosa, acuda a ella; mande su adhesión por conducto de su alcalde o directamente al presidente de la Comisión organizadora, calle de Sergio Sánchez, número 1, segundo. Cáceres.

Bengalas

(APUNTES PARA UN ALBUM)

En los actuales momentos, creo que la solución del problema social no está precisamente en los cuarteles, sino en las tahonas.

A los guardias de Asalto, en vez de porras y de pistolas, yo les entregaría panecillos para que al enfrentarse con los revoltosos se les echaran a la rebatía...

No hay que olvidar que todos, absolutamente todos somos hermanos.

No hay que olvidar que por encima de todas las leyes y de todos los códigos, está el derecho a la vida.

Dios nos otorgó ese derecho que nadie puede arrebatarnos sin cometer un sacrilegio y sin adquirir la responsabilidad de un crimen tan infame y tan repugnante como el que cometiera Caín en la persona de su hermano Abel.

Siempre se me ha agolpado la sangre en el cerebro al saber por los periódicos que un ser humano cayera en el arroyo muerto de frío o de hambre.

Ese cadáver, sociólogos de estufa, es una maldición que cae sobre la sociedad injusta y cruel que no supo o no quiso prever con leyes ese asesinato que humilla, que avergüenza, que envilece, que repugna, que exalta.

Ese cadáver es el yerro infamante con que queda estigmatizado el rostro de los pueblos modernos, faltos de caridad y por consiguiente

alejados de Aquél que en Galilea nos enseñó el verdadero código y la verdadera ley de Amor.

Al individuo que muere de hambre lo hemos matado entre todos, lo hemos despojado de su derecho a vivir, lo hemos arrebatado lo que es suyo, lo que le pertenece.

Rectifiquemos la política social en el sentido de una más humana, más cristiana interpretación del Evangelio. No sigamos asesinando con nuestra indiferencia a nuestros propios hermanos...

ANTONIO DE LLANOS

En Valencia y Castellón, hay pozos para el riego de naranja'es construídos con tal lujo, que hacen pensar en explotación de minas de oro. Y es que en aquellas zonas se conoce el verdadero valor del agua.

Presidencia de la República

El señor Alcalá Zamora es invitado para visitar Valencia

En breve vendrán a España numerosos turistas argentinos

MADRID, 2 (6 10 t.)

El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana al alcalde de Valencia, a quien acompañaba una comisión de concejales y fuerzas vivas de aquella población, que le invitaron a visitar la ciudad con motivo de las fiestas de las fallas.

Entre payos y gitanos

Entablan una reyerta y resultan dos heridos de pedrada

Dos de los gitanos huyeron, sin que pudieran ser detenidos por la Guardia civil

La Guardia civil que regresaba a Plasencia, procedente de Mirabel, donde ha estado concentrada, alapearse del tren en la estación férrea de aquella ciudad, vió varios grupos de personas en la salida del puente de Trujillo, de la carretera de Cáceres a Salamanca.

Seguidamente la benemérita se informó de que momentos antes se había desarrollado una reyerta entre varios paisanos y gitanos que acampaban en lugar próximo, de los cuales, al advertir la presencia de la fuerza, dos de ellos se dieron a la fuga, siendo detenidos José Saavedra Lobato, de 47 años de edad y nacionalidad portuguesa, que presentaba dos heridas contusas en la cabeza. Parece ser que este individuo había hecho tres disparos de arma corta, sin que fuese posible encontrar el arma con que los hizo.

También fué detenido Ramón Suárez Salazar, de 38 años de edad, natural de

Cáceres, que tenía una herida también contusa en la cabeza. Ambos dijeron que las lesiones se las habían producido por pedrada, durante la reyerta, los gitanos que se habían fugado y que no pudieron ser detenidos, no obstante haberles perseguido durante largo rato, una de las parejas. Uno de los fugitivos se llama Demetrio Pardo Torosio y el otro, José, más conocido por el apodo «San Vicente».

El hato de los gitanos fué detenidamente reconocido por los guardias, que se incautaron de seis caballerías, cuya legítima adquisición, de momento no pudieron acreditar.

También fué detenida la gitana Mariana Suárez, de 40 años y esposa del Ramón Suárez, a la que se le ocupó una pistola «browing», cargada con siete cápsulas.

En la reyerta también resultó herido el vecino de Plasencia, Alejandro Sánchez Martín, a quien uno de los gitanos le dió un palo en la cabeza.

Con Alejandro y un cuñado suyo, llamado José Alejo Gómez, fué con quien primeramente cuestionaron los gitanos, a consecuencia de los insultos que mutuamente se dirigieron, por causas que se desconocen.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción de Plasencia, a cuya disposición quedaron los detenidos, juntamente con el atestado instruido, las caballerías y la pistola ocupada por la benemérita.

NOTAS PARLAMENTARIAS

Reunión de los diputados vitivinicultores

(POR TELEFONO)

Madrid, 2 (6 35 t.)—En una de las secciones del Congreso se han reunido esta mañana los diputados representantes de las regiones vitivinícolas para tratar del impuesto sobre alcoholes.—Mencheta.

Felipe Alvarez Urribarri
ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14. CACERES



GRAN SASTRERIA LEON

PABLO IGLESIAS, 11
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio, se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

DON ANTONIO TRIVIÑO